

2021年11月13日 星期六

责编:李曙光  
美编:陈春艳  
校对:袁一平

## 欧美晖获评全省“最美信访干部”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/李逸峰 通讯员/宋律 吴承启)近日,第二届湖南省“最美信访干部”名单出炉,株洲经开区政法信访局局长欧美晖榜上有名,系全市唯一。

欧美晖是一名扎根基层信访工作10余年的“老信访”,长期以来,她始终牢记“为民解难、为党分忧”的职责,秉持“忠诚、干净、担当”的信念,以满腔的热情投入到为人民群众服务当中,创新制定“五个一”工作机制,研究形成“六度”工作法,积极推动新时代“枫桥经验”的经开实践,让株洲经开区信访维稳工作步入高质量发展轨道。

参加工作24年来,欧美晖先后获评“省巾帼建功标兵”“市三八红旗手”“全市政法工作先进个人”等省、市、区各类荣誉近30项。从事信访工作10多年来,她累计接待来访群众5000批次,化解矛盾纠纷1000余件,在她和同事们的努力下,2020年,株洲经开区成功创建省级“三无”县市区。

## 呼吸道疾病高发 有医院对床位实行限号

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/廖智勇)11月初,随着一股强冷空气南下,湖南大部分地区仿佛一夜入冬。天气又干又冷,各大医院呼吸道疾病患者人数也迅速上涨。记者从市中心医院、省直中医院、市二医院了解到,各医院呼吸科病房不同程度出现床位紧张的现象。

市中心医院呼吸与危重症医学科副主任医师熊佳丽表示,11月以来,科室就诊人数上涨近50%,140多个床位全部满床,急诊和门诊还积压了不少候床患者,高峰时段不得不采取限号措施。市二医院呼吸内科副主任唐成也表示,近段时间,科室就诊人数上涨了30%,平日里,每天病房周转5至7个病人,而现在在患者办理住院,则要预约床位。

“小孩这两天一直咳嗽,还有点喉咙痛。”在市中心医院门诊大厅,记者遇到了带孩子来就诊的孙女士。她告诉记者,所住小区近两天有不少孩子出现感冒、咳嗽的症状。

“出现喉咙痛、喉咙痒等症状,要引起重视,及时就医。”熊佳丽表示,每年秋冬季节都是呼吸道疾病的高发期,常见的呼吸道疾病主要是上呼吸道感染,包括感冒和流感等,而患有慢性支气管炎、肺气肿等基础性疾病的患者,很容易在秋冬季节病情加重。

熊佳丽提醒,市民要注意戴好口罩,养成良好的个人卫生习惯,秋冬季减少户外晨练、夜跑频次,尽量在室内运动。

## 老板和区委书记、区长茶叙交流,说了啥? 芦淞区第二场政企茶叙会透露这些信号

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/杨凌凌 通讯员/罗金鹏)11月11日晚,一场气氛热烈的茶叙交流会在株洲华锐精密工具股份有限公司举行。芦淞区的主要领导与辖区10位专精特新“小巨人”企业代表就企业经营发展情况、优化营商环境、扶持企业做大做强等方面展开深入对话。

### 最关心

“人才”找不到、招不来、留不住

专精特新“小巨人”企业,简单来说,就是掌握着独门绝活的“单打冠军”,专注于产业链特定环节的“配套专家”。

位于芦淞区创业二路的株洲华锐精密工具股份有限公司,主要从事硬质合金数控刀片的研发、生产和销售业务。公司通过十余年的发展,2021年成功登陆科创板上市。

企业迈向高质量发展,主要困难有哪些?首先发言的株洲华锐精密工具股份有限公司董事长肖

### 最坚定

优势资源将向“小巨人”企业集中

留心观察可以发现,自今年芦淞区换届改选以来,该区相继召开了两次政企茶叙交流会。一次是服饰企业,另一次就是这场“小巨人”企业。

“面对面交流的深入性,体现在现场对问题的不断追问,在追问过程中可以找到问题的症结所在。”湖南汉能科技有限公司副总经理付伟认为,相比此前追求效率的政府服务理念,现在的政府服务更重视深

入性,是“持续的、及时的”。

芦淞区委副书记、区长王强介绍,目前,芦淞区拥有专精特新省级“小巨人”企业10家,国家级专精特新“小巨人”企业2家。全区规模以上工业企业有121家,今年1-9月份,10家省级小巨人企业的总产值占比达到27.3%。未来五年,芦淞区的国家、省级“小巨人”企业要达到30家。

芦淞区委书记唐卫湘表示,专

也平说,企业想引进高质量人才,没办法跟大学、研究所竞争。而且企业的科研环境以及大项目数量等资源配套也往往不及科研机构。

此外,中铁新材料有限公司、湖南神通光电科技有限责任公司、中航动力株洲航空零部件制造有限公司、湖南汉能科技有限公司等专精特新“小巨人”企业经营发展情况、优势产品进行交流发言,同时也提出了企业发展过程中土地需求、上市规划路径等问题。

专精特新“小巨人”企业是芦淞区产业发展的重要引擎,也是推动芦淞区经济高质量发展的重要抓手。服务好、发展好这一批企业是全局工作的重中之重。

唐卫湘说,接下来,芦淞区的优势资源将向专精特新“小巨人”企业集中,为企业提供贴身式服务,及时为企业排忧解难,让企业了解区内最新支持企业发展的政策,助力专精特新“小巨人”发展为“巨人”。

## 零下35℃仍可正常工作 中车电动C10雪中畅行沈阳



中车电动C10在沈阳雪中畅行。企业供图

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/高晓燕 通讯员/林乐)这几天,沈阳下了近十年最大的一场雪,深度检验了当地的公共交通承载能力。由中车时代电动汽车股份有限公司提供的近千台C10新能源客车,不惧风雪和低温,畅行在大街小巷,以扎实的“基本功”证明了实力。

低温是纯电动客车的“试金石”。在这个冬天的初雪中,当地居民走进C10车内,扑面而来的是温暖和舒适。该车型配备了“抵御寒冬”+“降低能耗”的“黄金搭

档”,能够保持车内温度最高达20℃以上。即便在关闭采暖设施并静置30分钟后,车内最低温度仍保持在0℃以上。

今年上半年,中车电动一举斩获沈阳近千辆纯电动公交车订单,车辆全部为10.5米纯电动系列。自5月开始,车辆陆续交付并投入使用,如今已在沈阳当地20余条线路上投入运营,覆盖多条重要城市干道及重要商业街、景点和交通枢纽。

据了解,“征服”沈阳地区冬季的极寒天气,中车电动早就为这批C10量身定制了诸多“防冻”科

技。比如,电池的智能热管理系统,能够在低温时自动为电池加热,即使在零下35℃仍可正常工作。为了延长客车使用寿命,针对东北气候特点,该公司还对车辆蒙皮进行了防腐处理,内饰也选用了防腐、耐寒的材料。特别是,中车电动为车辆增加了“雪地模式”,可以有效防止运行期间车辆持续打滑,以免造成交通事故。

截至目前,中车电动“高寒版”纯电动客车已覆盖黑龙江、吉林、辽宁三省二十余个县市区,并出口白俄罗斯等地。

《最可爱的人》观后感  
炎陵县芙蓉学校1913班 杨洋  
证号:21101882192

1950年11月,一个下着鹅毛大雪的晚上,一名叫杨根思的红军,在和美军战斗的战场上不怕困难,就像一只凶猛的老虎在和一群饿狼搏斗,可他最终不幸牺牲了。那时,他只有28岁。

邱少云也是一位英雄。在战斗中,美军盲目发射燃烧弹,其中一发落在他的潜伏点附近,草丛立即燃烧起来,火势迅速蔓延到他身上,燃着了棉衣。为了不暴露目标,确保全体潜伏人员的安全和攻击任务的完成,他放弃自救,咬紧牙关,任凭烈火烧焦头发和皮肉,坚持30多分钟,直至壮烈牺牲。那时,他只有26岁,多么年轻的生命啊!

这么多英雄牺牲生命才换来今天我们的美好生活,让我们能在美丽的校园里,开开心心地学习。所以我们要珍惜现在的生活,认真学习,以后回报祖国。同时杨根思和邱少云值得被我们每一个人记在心里。

### 暑假趣事

尚格小学1708班 董锴  
证号:21040271533  
指导老师:吴樊

“光阴似箭,岁月如梭。”快乐的暑假生活即将离我而去。而这个暑假,和往常不一样,突如其来的疫情打乱了我的暑假安排。同时暑假期间也发生了很多有趣的事情,其中最有趣的就是我的家众多“小伙伴们”。

假期的一天中午,太阳公公炙烤着大地。瞧!多肉小姐姐唉声叹气的,似乎都要枯萎了,它有无气无力地哭喊着:“热死了,热死了……”小柠檬弯着腰,几乎要被烈日烤焦了,垂头丧气地叫道:“好渴,好渴……!”空气中弥漫着热浪,使人喘不过气来,就连平时最活泼的狗狗“小白”也失去了活力,趴在地上吐着舌头来散热。我实在看不下去了,决定要对这些“残兵败将”进行抢救。

于是我来到卧室,刚要打开空调,“小白”就跑了进来,摇着尾巴像是对我说:“快点,我要享受凉风。”我又来到阳台打了一壶水,给植物们解渴消暑。我先给多肉浇水,只见它“咕咚、咕咚”一口气就把水喝完了。小柠檬苗也向我发出了求救信号,我连忙过去把水浇向它。经过几分钟的抢救,植物们都笑咪咪的,多肉小姐姐迎风起舞,笑着说:“好舒爽呀!”小柠檬苗弟弟也欢快地跳起了舞。看着它们高兴的样子,即使豆大的汗珠从脑门上流下,我一点也没觉得累,反而觉得开心。

瞧!我家的一切都变得那么美好。



### 绘画作品



秋天的落叶

醴陵市实验小学1805班 汪文浩 证号:21092277403

### 撸猫记

白鹤葵溪小学1904班 冷依诺 证号:21040060698

今天是周末,天气晴朗,妈妈神秘地跟我说:“诺诺,带你去个地方,绝对有惊喜!”我一脸疑惑地跟着她出了门。

没过多久,我们来到妈妈好朋友的家门口。一进门,我就看见一只毛发蓬松、全身柔软的小猫咪趴在地板上玩着一个老鼠玩具。我顿时眼前一亮,开心地喊起来:“妈妈,真的是惊喜耶!”家里的小哥哥告诉我,这只小猫的名字叫咪咪,是只布偶猫,它全身雪白雪白的,尾巴带点棕色,眼睛蓝中带红,显得有点凶。但咪咪很温顺,你可以摸摸它头上的毛,它会摆出一副很享受的样子。不

过如果去摸它的爪子,它就会过来一口把你咬住。

刚开始我胆子有点小,不敢抱咪咪,在小哥哥的帮助下,我才把咪咪抱了起来。它躺在我身上,暖烘烘的很舒服。我找到了一根鸟羽毛还有一支激光笔,我把鸟羽毛拿到咪咪面前晃动,咪咪眼睛紧盯着鸟羽毛,它找准时机,纵身一跃,就把鸟羽毛咬在了嘴里。我把激光笔的灯打开,那亮光照到哪里,咪咪就看到哪里。只要离它近,它就会一爪子拍下去。

哈哈,撸猫真是太好玩了!妈妈的

确给了我一个大大的惊喜。

### 爸爸的刀削面

红旗路小学1603班 建子涵 证号:21010847472 指导老师:谭婷婷

俗话说:“民以食为天。”每一个地方都有自己独特的美食,如北京的烤鸭、西安的羊肉泡馍、云南的过桥米线……而我最喜欢的是刀削面,这也是我们家乡最有代表性的食物。

每次逢年过节,我们河南人就一定要吃面,爸爸做的刀削面,让人难以忘怀。

刀削面做起来十分简单,还很香。我看着爸爸先用勺子往碗里放4勺面粉,再在碗中间掏个洞,加入一半开水,一半凉水,这样和的面团就会十分劲道。一拳压下去,另一只手就负责翻,和个几分钟,面团就好了。底料就更简单了,烧一锅开水,加入“十三香”和香葱,烧匀后再加入牛肉,最后加盐调味,底料就做好了。最后再用特定的刀在面团上刷两下,刀削面就可以下锅了!煮熟后,

加入底料,一碗正宗刀削面就做好了!我迫不及待地跑到餐桌旁,一股清香迎面而来,让人垂涎三尺,就像有无数根羽毛在侵袭我的每一个味觉细胞。用筷子轻轻夹起一根,一股热气在空中飘荡,面条的底部还滴着汗水,我“咻”地一下就把面给吸进口中,麻麻的,好像在唇齿间跳跃,将我的味觉防线打得落花流水。口腔对它们依依不舍,最终还是含泪送别,落进了我的胃中。

再夹起一根,这一根闻起来比第一根有所不同,因为浸在汤里的时间更长了,更有嚼劲,再夹上片牛肉,味道也更上一层。吃完面后,再喝上一口汤,一大口下肚,唇齿留香,回味无穷。

民以食为天。家乡的小吃,让人们吃出了日子红火,吃出了人生的快乐!

2021年11月13日 星期六

责编:刘文  
美编:陈春艳  
校对:曹永亮

我是发行小达人  
市二中青龙湾小学2004班  
郭宸玮  
证号:21062725533

7月26日早上7点,天上的太阳微笑着露出了整张脸,好像在给我加油鼓劲呢!我和妈妈怕迟到,火急火燎地跑到株洲日报社天元发行二站,领好了第一天的卖报任务。接下来我就要选好地方再把报纸卖出去。

刚开始,我心怦怦乱跳,和陌生的阿姨叔叔说话都会脸红。妈妈在我身旁不断地给我加油,我终于勇敢地朝一位带着小妹妹的阿姨走去,我笑着对阿姨说:“阿姨,您需要买一份报纸吗?”阿姨点点头,摸着我的头对我说:“小朋友,你好懂事,这么小就知道出来卖报纸,多少钱一份?”我回答一元钱,阿姨立马从钱包里拿出来了一元钱递给我。我开心得跳了起来,拿着钱对不远处的妈妈挥舞着。

接下来,妈妈陪着我来到了炎帝广场,这里有来来往往的人群和热闹的商场。我守着一个去神农城必经的路口,看到老爷爷、老奶奶对着我微笑,我都会立马凑上前去询问他们要不要买报纸。虽然我问十个人差不多才有一个人会买,但是他们都很礼貌的对我微笑。这其中有一位奶奶说自己今天没戴眼镜看不清报纸,但是看我被太阳晒得满头大汗还是买走了报纸。还有一位穿着校服的大哥哥从我身旁走过时,还没等我开口,就笑着问我多少钱一份,我别提有多开心了。

妈妈最后问我为什么他们会买我手中的报纸,我想他们肯定是为了支持我、鼓励我,他们奉献了自己的爱心,让我相信自己、勇于挑战自己。回家后我把收到的钱一张一张铺平叠好,这是来之不易的钱,以后我也要这份爱心捐给更需要帮助的人。